

首届丝绸之路沿线民间组织合作网络论坛在北京开幕 习近平致贺信

新华社北京11月21日电（记者谭晶晶、郑明达）首届丝绸之路沿线民间组织合作网络论坛21日在北京开幕，国家主席习近平向论坛发来贺信。

习近平在贺信中表示，建设丝绸之路沿线民间组织合作网络是加强沿线各国民间交流合作、促进民心相通的重要举措。希望与会代表以这次论坛为契机，共商推进民心相通大计，为增进各国人民相互理解和友谊、促进各国共同发展、推动构建人类命运共同体作出贡献。

中联部部长宋涛在开幕式上宣读

了习近平的贺信并致辞。他表示，习近平主席对民间组织合作网络建设十分重视和关心，专门向此次论坛发来贺信。希望各国民间组织充分发挥主人翁精神，为推动“一带一路”建设、构建人类命运共同体作出应有贡献。

联合国秘书长古特雷斯发来贺

信，埃及前总理沙拉夫、罗马尼亚前总理蓬塔和中国民间组织国际交流促进会会长（简称“中促会”）孙家正分别致辞。

今年5月，习近平在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上宣布“建设丝绸之路沿线民间组织合作网

络”。为落实习近平重要讲话精神，中促会发起丝绸之路沿线民间组织合作网络，致力于打造成“一带一路”沿线各国民间组织交流信息、协调行动、加强合作的有效平台。目前已有来自60多个国家和地区的300多个民间组织加入合作网络。

我国“一箭三星”成功发射
吉林一号视频04、05、06星



11月21日12时50分，我国在太原卫星发射中心用长征六号运载火箭，成功发射吉林一号视频04、05、06星。卫星顺利进入预定轨道，发射任务取得圆满成功。
新华社发

阐述深刻 领会深入 努力践行

——学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团赴中国人民大学、南开大学、武汉大学宣讲

十九大精神高校宣讲

连日来，学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团赴中国人民大学、南开大学、武汉大学举行党的十九大精神报告会。宣讲引发强烈共鸣，师生们表示，十九大报告描绘了美好蓝图，应该对照蓝图找准自己的人生定位，奋发有为，不负时代使命和担当。

中央宣讲团成员、中央文献研究室主任冷溶20日在中国人民大学作宣讲报告，对党的十九大精神进行了系统、全面、深入的讲解。

“面对面的宣讲报告，对于我们理解十九大精神是丰富，也是加深。作为高校教师，今后一个时期的重要任务就是做好‘三进工作’，让十九大精神进教材，进课堂，进头脑。”南开大学马克思主义学院院长王新生说。

“宣讲报告从逻辑上为我们更好地理解十九大精神做了非常好的引导。”南开大学生命科学学院2014级本科生程曲汉说，十九大报告为我们描绘了一个美好蓝图，作为青年人，应该对照蓝图找准自己的人生定位。

“我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，‘不平衡不充分’恰恰是我们青年人应该去努力实现和改变的地方。”

中央宣讲团成员、最高人民法院副院长姜伟21日在武汉大学对党的十九大报告作了深入浅出、具有针对性的解读和宣讲。

宣讲引来众多关注，报告厅里坐得满满当当。一些没有“抢”到座位的师生热情不减，站在教室的后面，认真聆听。

“听完宣讲，对党的十九大精神有了更加深入和全面的理解。”武汉大学马克思主义学院研二学生倪雪说，“眼下正是国家发展的重要阶段，也是我们年轻人发展的黄金时期，赶上这样的时代，我觉得很幸运，更会

好好努力。”

武汉大学电气工程学院大四学生王学智表示，将把个人价值的实现、个人职业的发展与国家发展目标和时代要求结合起来，贡献自己的一份力量。

“学习党的十九大精神，不仅要内化于心，还要外化于行。”武汉大学政治与公共管理学院党委书记尤传明说，从高校教师来讲，在这样一个美好的时代，要做好十九大精神的实践者，帮助学生扣好走向社会的第一粒扣子，当好学生的引路人，为学生们搭建好舞台。

（据新华社北京11月21日电 记者周润健 熊琳 魏梦佳 侯文坤 梁建强）

中办国办印发《意见》 支持深度贫困地区脱贫攻坚

据新华社北京11月21日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于支持深度贫困地区脱贫攻坚的实施意见》，对深度贫困地区脱贫攻坚工作作出全面部署。

《意见》指出，四川凉山州、云南怒江州、甘肃临夏州（以下简称“三区三州”），以及贫困发生率超过18%的贫困县和贫困发生率超过20%的贫困村，自然条件差、经济基础弱、贫困程度深，是脱贫攻坚中的硬骨头，补齐这些短板是脱贫攻坚决战决胜的关键之策。

《意见》提出，要落实脱贫攻坚省负总责的主体责任，明确本区域内深度贫困地区，制定计划，加大投入。要做实做细建档立卡，加强贫困人口精准识别和精准退出，实现动态管理，打牢精准基础。要加强驻村帮扶工作，调整充实第一书记和驻村工作队，明确工作任务，加强日常管理。要实施贫困村提升工程，推进基础设施和公共服务体系建设，改善生产生活条件，发展特色优势产业，壮大村集体经济。

“红通人员”陈碎园 在缅甸被缉捕归案

据新华社杭州11月21日电（记者陈晓波、王俊禄）浙江省纪委、省监委20日发布消息称，温州市公安机关日前成功将“红通人员”陈碎园从缅甸缉捕归案。

据介绍，陈碎园，女，1965年7月21日出生，原系浙江省文成县农业银行国际业务清算岗位工作人员，涉嫌贪污罪。2006年4月6日，陈碎园伙同其丈夫程圣洪从广西潜逃至越南，先后辗转泰国、缅甸等国。2016年5月19日，检察机关对其作出逮捕决定。同年10月14日，国际刑警组织对其发布红色通缉令，号码为：A-9286/10-2016。

陈碎园一直抱有“超过一定年龄就不用服刑”的幻想，不回国、不自首的心态较为顽固。温州市公安机关深入研判案情，认真制定缉捕方案，周密开展抓捕工作。在缅甸有关方面的协作配合下，成功抓获陈碎园。

全国学生资助管理中心发布预警 严禁资助过程 公示“个人敏感信息”

全国学生资助管理中心21日向全体学生资助工作者发出预警

要求保护学生个人信息和隐私，让资助工作

“更合规、更有爱、更有温度”

全国学生资助管理中心在预警中指出

个别省份和高校在公示受助学生信息时

含身份证号码
银行卡号
等个人信息



为防止资助过程中泄露学生个人信息和隐私

严 禁 公 示
“个人敏感信息”
要严格遵循
国家有关个人信
息保护的相关法
规制度

（据新华社11月21日电） 制图/王凤龙

药品短缺有几多？130个药已进入短缺药监测清单

心脏病临床手术必用药鱼精蛋白、治疗儿童心功能不全的地高辛口服液……国家卫计委汇总分析各地监测上报品种并委托中国药学会调查发现，我国药品短缺集中在常用低价药和专科、急诊（抢救）用药。

今年6月，国家卫生计生委等9部门联合印发的《关于改革完善短缺药品供应保障机制的实

施意见》提出，建立短缺药品供应保障分级联动应对机制，实行短缺药品供应保障分类精准施策。有关负责人表示，社会关注度较高的鱼精蛋白、丝裂霉素等130个临床急需短缺用药均已列入清单管理。

“此次巯嘌呤片出现短缺后

能够迅速恢复市场供应，源于短缺药品监测网络的逐步建立完善。”国家卫计委药政司副司长张锋说，按照有关要求，卫生计生部门近两年建立的短缺药品监测网络前期已经监测到巯嘌呤的短缺风险预警，从8月份起就通过加速相关企业GMP认证等措施进行应对。而按照药

品生产流通的一般规律，若无预警监测，恢复供应还需要半年左右。

国家卫计委相关负责人表示，我国通过“一对一”解决之策，开展了短缺药品市场撮合试点，启动了国家短缺药品供应保障工作会商联动机制，一揽子解决了监测清单中大部分药品短缺问题。

药品结构性、局部性短缺“症结”何在？“对症下药”是关键

到2020年，我国将构建短缺药品信息收集、汇总分析、部门协调、分级应对、行业引导“五位一体”工作格局，形成具有中国特色的短缺药品供应保障制度。从全链条看，药品结构性、局部性短缺“症结”何在？

中国医药企业管理协会副会长牛正乾指出，药品是特殊商品，对病人属于“刚需”。完全靠市场，药品

生产企业3家，但仅1家实际在产；而主要在产的制剂企业因原料药价格上涨过快采购困难停产，加速导致了巯嘌呤片供应较大幅度短缺。

国家卫计委副主任曾益新表示，在市场的手失灵的情况下，政府“托底”搭建信息沟通的平台将发挥好“协调员”的作用。

从整个医药供给侧结构改革

能力性和结构性短缺成为医药产业一些领域“后劲”不足的“掣肘”。《关于改革完善短缺药品供应保障机制的实施意见》提出，鼓励药品研发创新，对临床急需的短缺药品注册申请予以优先审评审批。从2016年起，食药监总局对优先审评列出了17种情形，将临床急需、市场短缺的药品纳入优先审评范围。

如何推动“寻药记”早日谢幕？全链条发力走出“救火式”治理

记者了解到，国家卫计委、食药监总局等多部门将从22日起，针对氨苯砜等短缺药品清单上27种疑难短缺用药，集中原料药和制剂生产企业商解决。如何推动“寻药记”早日谢幕？

完善监测预警，搭建短缺药品多源信息采集和供应业务协同应用平台。相关负责人表示，我国将

扩大监测范围，在目前500多个医疗

机构监测哨点基础上，向生产流通等重点环节延伸，推动实现信息监测全覆盖。“从‘使用端’前移到‘工业端’，有助于直接实现‘未雨绸缪’。”中国药学会科技开发中心副主任肖鲁说，今后应加快推动主管部门提出的短缺药品及其原料药生产企业停

医药卫生体制改革加强联动。业内人士指出，解决廉价必需用药“叫好不叫座”的问题，需同时推进医保付费方式改革，调动医疗机构使用廉价“救命药”的积极性；还要建立科学的公立医院绩效考核制度，引导医务人员选用价廉质优的药品。

（新华社北京11月21日电 记者王宾 毛振华）

这是我国首颗具有自主知识产权的桌面“云终端”专用CPU——“吉湾一号”。
新华社发